

# 女婴打翻热猪油全身被烫伤

夏季是小儿烫伤高发期，医生教您急救方法



7月6日，来自贵州的陈先生在微博上求助：因为孩子妈妈的疏忽，6个月大的女儿，被半锅沸腾的猪油烫伤，全身烫伤面积高达56%，巨大的治疗费用让一家人一筹莫展。

记者 鲍云洁 通讯员 马蝶翼

昨天，在市妇儿医院儿科病房，记者见到了全身裹满纱布的小女孩冉冉。她露出的半边脸也被烫伤了，结着褐色的痂。陈先生的妻子哭泣着守护在孩子身边。

陈先生说，他和妻子来宁波务工已有一年多了。7月3日晚上，他上夜班，妻子独自在家照顾孩子。

就在妻子去上厕所时，学步车里的冉冉抓住燃气瓶上的管子拉扯，带倒了燃气灶上的锅，结果半锅煮沸的猪油全部浇在她身上。

听到孩子凄惨的哭声，妻子急忙冲出厕所，发现冉冉的胸部、腹部以及臀部都被油浇得通红脱皮了，半边脸也沾满了油渍。等送到医院时，冉冉身上的皮被烫掉了两层，血肉模糊。

市妇儿医院小儿烧伤科副主任医师杨明忠说，冉冉全身的烫伤面积达56%，其中Ⅲ度烫伤面积达到22%。“烫伤程度从轻到重分为Ⅰ级到Ⅲ级，深Ⅱ度烫伤颜色呈现红色或是红白相间，而Ⅲ度烫伤颜色呈现全白色，通俗来讲，相当于肉都完全烤熟了。”

杨明忠说，经过4天的清创处理、紧急补液和抗感染治疗等抢救措施，冉冉虽然目前已经度过了休克期，但是接下来感染期的任务更加艰巨，如此大面积的烫伤使她今后不得不多次植皮和整容。这也意味着需要不菲的后续治疗费。

陈先生说，自微博上求助以来，不断有好心人来医院探望女儿，目前他们已收到了4万多元捐款，他希望通过报纸对这些好心人表示衷心的感谢。

## 延伸阅读



漫画 任山葳

## 市妇儿医院每年收治烫伤患儿逾千人

夏季是小儿烫伤高发季节，目前市妇儿医院烧伤科已经住了28个被烫伤的孩子，冉冉是情况最危重的。据统计，该院每年要收治1000多名烫伤患儿，95%的患儿是被开水、热粥等热的液体烫伤，5%的患儿是火、电等引起的烧伤。这些患儿当中，90%以上是疏于照顾的外来务工人员子女。

杨明忠说，厨房是小儿烫伤的多发地，点火用具如打火机、火柴等要放在孩子不易触摸的地方，煤气在不用时应关掉总开关，以防孩子模仿点火而烧伤，大人开火做饭时应尽量避免孩子在厨房内玩耍；另外，应将家中的热水瓶、热水杯、饮水机等尽量放到孩子不易接触到的地方；做好饭菜的锅、盘等，要避免孩子触碰，以免孩子误坐在热锅内，或将饭菜汤等打翻而烫伤；大人在家中端热汤或热水时，要大声告诉小孩不要靠近，以免迎面过来撞翻；给

孩子洗澡，父母一定要注意先放凉水，然后再兑热水，等水温合适后再给孩子洗澡。

“如果在烫伤之初采取正确的急救方法，结果就会大大不同。”杨明忠说提醒，如果孩子不小心被烫到，要做的第一件事不是送医院，而是用冷水将创面冲洗并浸泡半小时以上。烫伤急救的要领是“一冲、二脱、三泡、四盖、五送”。“冲”即用流动水冲洗；“脱”是在水中小心剪开并脱去衣服，否则衣服上的热量得不到散发继续作用于创面，会使创面加深；“泡”是在冷水中持续浸泡烫伤处30分钟；“盖”是用干净毛巾等覆盖烫伤处；“送”就是尽快送医院。

此外，他提醒家长注意烫伤偏方的误区，千万不要涂抹酱油、醋、酒、牙膏以及其他有色物质，以免影响医生对烫伤深度的判断。小儿烫伤后，如有发烧、局部疼痛加剧、流脓等情况，说明创面已感染发炎，应请医生处理。

母亲离家出走4年，留守姐弟思母心切

## 刚见面，15岁女儿却挥起了拳头

才来宁波两天，15岁的小罗就吵着要回湖南老家。“四年了，我每天都在想妈妈。现在好不容易见到妈妈，可她一直板着脸，我和弟弟根本不受待见。”话音未落，小罗带着稚气的脸上落下了泪珠。

7日上午，为了一点琐事，小罗积蓄已久的情绪终于爆发了，她动手打了妈妈。

住，而是找了一处小旅馆来安顿他们。

这一切，让小罗原本雀跃的心情跌到了谷底，怨气也越积越深。

7日上午，为了一点琐事，小罗和妈妈之间积蓄已久的“战争”彻底爆发。

小罗的妈妈张女士报警了：“女儿打我。”

旅馆的房间里，小罗躺在床上，神情冷漠；弟弟紧挨着她，脸上流露出害怕的神情。

“我辛苦出来打工，女儿居然还要打我，我身上的伤都是她打的……”见到民警，张女士情绪有些激动。

“我就是要打你，我就是要报复你，我要带着弟弟回老家。”说着，小罗拉起弟弟的手往外走。

张女士赶紧拉住。拉扯中，小男孩吓得哇哇直哭。

## 无法回避的情感创伤

“她是一个狠心的女人，不配当我的妈妈。上个月我在长沙动手术，她才过来陪了我几天就回宁波了。她心里根本没有我，不然也不会把我弟弟丢在老家不管……”

在民警的再三劝说下，小罗把心中的委屈一古脑全倒了出来。

一听这话，张女士也忍不住掉下了眼泪，她说：“孩子的爸爸从来没管过，连生活费都没出过一分钱，我也想在医院多陪陪她，可是我陪她，医药费谁来出？”

说话间，张女士想要去拉女儿的手，却被

小罗甩开了。

张女士说，离家出走这4年，因为害怕再次被丈夫打，她压根不敢回家，和丈夫的离婚手续也是一拖再拖。

而这回，她并不是不高兴见到一双儿女，只是4年没见，她也不知道该如何跟孩子相处。

尽管张女士主动给小罗道了歉，可是性格倔强的小罗始终不肯松口，坚持要回老家。

没办法，小罗的叔叔只能先带走两个孩子，等彼此的情绪平复些，再好好沟通。

百合心理咨询中心国家二级心理咨询师陈美英：

这对母女之间最大的问题就是缺乏沟通。

看得出女儿对母亲是很依赖的，只是因为在成长过程中，缺少父母在情感上的关心和呵护，不知道该如何表达感情和想法，就会选择打人或者发泄这种方式。同样的问题也存在母亲身上，正如她自己所说，近四年没有见到孩子，她也不知道该如何跟孩子相处。

想要解决问题，最重要的还是平等沟通，尤其是作为母亲，面对这样一个心思敏感的孩子，更应该多加留意她在日常生活中流露的情绪细节，把她关心的问题解释清楚，比如父母之间为何不在一起，比如母亲现在的工作、生活状态，比如孩子纠结的手术后没有陪伴的问题等。

4年的隔阂，并不是说想化解就能化解的，还需要彼此要有足够的耐心和信任。

通讯员 吴玲

记者 石承承 实习生 毛超峰

## 女儿留宿男友 父亲勒索获刑

在未成年的女儿闺房发现陌生男人，这大概是所有父亲都不能容忍的事。镇海一名父亲为了不让女儿吃亏，借机敲诈女儿男友家人12万元，昨天他因敲诈勒索罪被判刑。

孙某云南人，在镇海开棋牌室为生，一家人平时就住在棋牌室里。

孙某的女儿17岁，在读中学。为给女儿营造良好的生活与学习环境，他特地为女儿另租了一间房。

去年12月8日夜里，妻子突然感觉身体不适，孙某想带妻子去医院，于是叫女儿管一下棋牌室。

夫妻俩在女儿的房门外敲了半天，女儿迟迟没有开门，而屋内却传来响动，孙某觉得很蹊跷。开门后，女儿神情尴尬，孙某进入房间后“地毯式”地检查，在浴室找到一个衣衫不整的男孩。

男孩和孙某女儿同龄。孙某十分愤怒，飞起一脚踢向男孩，接着要求他给父母打电话协调此事。

男孩的父母赶到现场，见儿子跪在地上，忙问发生了什么事情。男孩说，他和孙某的女儿恋爱1个多月了，两人好上后，晚上经常睡一块。女孩也认可了男孩的说法，孙某想到女儿被占了便宜，非常窝火。

他提出让男孩家里拿10万元现金补偿女儿，否则，要把男孩打成终身残疾。男孩的父母怕儿子吃亏，只好同意了。

第二天上午，孙某又提出将金额加到12万元。男孩的父母爱子心切，只好照办。可孙某又威胁男孩一家立刻离开镇海。为躲避孙某的纠缠，男孩一家连夜回了老家。

几天后，男孩的父母向镇海公安局报案。孙某很快被公安民警抓获。

昨天，孙某因敲诈勒索罪被判处有期徒刑3年，缓刑4年，并处罚金1万元。

记者 胡珊 通讯员 李闹闹

## 乘客晕倒在地，“LV包”留在车上 他踩着三轮车回家了

一时贪念，骑三轮车拉客的韩某被刑事拘留了。

7月6日上午，韩某在鄞州钟公庙街道宋诏桥卫生院门口，拉上了客人林先生。林先生上车时，拎着一个粉色的袋子，里面装着一个“LV包”。

三轮车经过天童路时，林先生突然觉得身体不适，有点恶心。等三轮车转了个弯，林先生一下晕了过去，直接从车上摔到了地上。

韩某当即刹车，下车看了看林先生，可是当他一抬头看见仍留在座位上的粉色袋子，和里面黑色的“LV包”时，犹豫了一下……

看看周围没有人留意到自己，韩某做了一个错误的决定：直接踩着三轮车就回家了。

回到家，韩某打开包一看，里面有3000元现金、3张银行卡、身份证、驾驶证，还有300元超市购物卡和4000余元饭店消费卡。

韩某还没来得及借机去挥霍，7月7日上午，民警就已经找上门来了。

原来，当时正好在自家店门口晾衣服的邹女士看到了事情发生的经过，“听见‘扑通’一声，我看了一下，就看到一个人摔倒在地上。不远处还有一个三轮车夫看了看摔倒的人，然后又看了看三轮车上的包，就直接骑车走了。”

邹女士说，她当时把林先生扶起来后，林先生也说他的包还留在三轮车上。

林先生说，这个“LV包”是他刚买的仿货，只值268元，“我看这个三轮车夫看起来挺憨厚的，没想到……”通讯员 洪茜琼

记者 石承承 实习生 毛超峰